

# 律師行主管律師麥耀華： 冀新班子為香港帶來美好改變

【香港商報訊】記者盧慧萍報道：回歸25年，香港經歷風雨。麥耀華律師行主管律師麥耀華憶述過去多宗社會事件令警方在執法上，受着壓力與掣肘。身為香港警察隊員佐級協會的法律顧問，麥耀華為警方義務提供法律意見及支援，使他們安心保護香港家園，在執法的同時受到應有的保障是麥律師的最大心願。今年7月1日回歸紀念日亦是紀律部隊出身的新任特首李家超上任之時，麥律師寄望特首發揮才幹，帶領新班子為香港帶來美好的改變，為社會帶來穩定性。

## 反對任何破壞社會行為

麥耀華於2002年開設麥耀華律師行，主要從事民事、刑事、人身傷害索償等案件。同時亦擔任香港警察隊員佐級協會的法律顧問，幫助不少警察解決工作上的大小法律難題，為其伸張正義。麥律師感慨由香港經歷2014年的佔領中環、2019年的《逃犯條例》修例，社會上的紛爭不協調造成警民間不少的衝擊，由最初的佔領中環，警察執法時被投訴，再嚴重到2019年時，某些反對《逃犯條例》修例的人衝擊立法會，前線警方因阻擋示威者的鐵馬而發生碰撞，繼而導致工傷意外等。麥耀華也會一一翻查當天發生的情況，調查被告及受傷警員當時的狀況，如是否受辱、執勤時間是否得到足夠的指令及裝備與否，為其細討賠償，保護警察權益。他亦提到近來有一宗求助個案是關於一名大學生於《逃犯條例》修例時期，非法蒙面破壞社會。在麥律師的眼中，法律就是令社會安寧和諧，以任何理由而蒙面破壞社會也是不智及不當的行為，幾經思考下，他決定忠於自己，拒絕接案。

## 為社區長者義務辦理平安紙

麥耀華律師亦會義務參與社區工作，麥律師表示有兩名律師助手，會協助社區如屯門、深水埗內有需要的長者，運用法律知識按他們的意願辦理有效的平安紙，讓老友記有尊嚴地安排自己的財產。「讓長者能在熟悉的地區或環境下得到幫助，讓律師工作更添意義。」麥耀華承諾會讓律師行繼續參與如此有意義的工作。談起長者，他又聊起因染疫症而離世的老人家，他感謝中央政府援助興建方艙醫院及派遣抗疫經驗豐富的專家到港，為疫情降溫。



麥耀華感受到內地的法律開始成熟，執法亦進步神速。



麥耀華律師行主管律師麥耀華，為不同階層人士伸張正義。

## 盼通關後再到內地進修法律

談起內地的法律改變，麥耀華指間中會到北京大學法學院進修，感受到內地的法律開始成熟，執法亦進步神速。他指待疫情過去，可以通關時會繼續到國內進修。麥續說，香港法律制度以法治及司法獨立的精神為基礎，沿自普通法體系，故此可立於國際，而且某些英國案例也會成為香港一個好好的參考。香港兼容中西文化，律師、師爺、法律行政人員具國際視野，其經驗可與多國不同人士溝通，故此香港可作為中西方的一個橋樑，將香港法律上的優勢及經驗作為借鏡，推動內地法律發展。

## 香港繁榮穩定須法治護持

麥耀華非常高興「完善選舉制度」及「愛國者治港」原則在香港實行。他直言香港從前對國家的觀念薄弱。回歸後才慢慢改善，國民愛國是天經地義的，飲水思源愛國愛家，即使移民及滿口英文亦改變不了中國人的身份，獨立思考國民身份是重要的。他又提到《國安法》及《基本法》第23條的落實皆是令社會有好的指標性及穩定性，所以呼籲社會各界應放下分歧，支持《基本法》第23條盡快落實，令市民安居樂業，社會安定繁榮。

7月1日是新屆特首及新班子上場的日子，麥耀華認為李家超由優秀的紀律部隊的出身，將可發揮紀律領導的才能帶領新班子發揮紀律性及穩定性，執行力及處理事情到位，可管治好香港。



麥耀華參與「百年輝煌 香港篇章 慶祝中國共產黨成立100周年大型圖片展」，當天由時任香港特別行政區政府司長李家超及民政事務局局長徐英偉等擔任主禮嘉賓。



麥耀華律師行於上環開業20年。



麥耀華的故事展板於「百年輝煌 香港篇章 慶祝中國共產黨成立100周年大型圖片展」展覽。



麥耀華間中會到北京大學法學院進修。



麥耀華認為《國安法》及《基本法》第23條的落實皆是令社會有好的指標性及穩定性。



麥耀華與眾多專家、律師於北京大學法學院學習及交流。